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Provocări și perspective: satul românesc a fost 
evocat în conferinţa preoţilor din Ilfov Sud

Satul românesc a fost evocat în conferinţa clericilor din Protopopiatul Ilfov Sud, 
desfăşurată marţi la Parohia „Sfântul Nicolae” – Pantelimon Sat.

Conferinţa a fost precedată de Sfânta Liturghie și Te Deum, oficiate de Părintele 
Ioan Bondar, Protoiereul Protopopiatului Ilfov Sud.

Din partea Centrului Eparhial, la acest eveniment au participat Părintele Aurel 
Mihai, Vicar eparhial al Arhiepiscopiei Bucureştilor, Părintele Dumitru Ştefănescu, 
Consilier eparhial în cadrul Sectorului Administrativ – Bisericesc și Arhid. Valentin 
Niculae, Consilier eparhial la Sectorul Juridic și Bunuri Bisericești.

Prelegerea axată pe Anul 2019 ca An omagial al satului românesc în Patriarhia 
Română a fost susţinută de Părintele George Florentin Sandu, preot coslujitor la 
Parohia Pantelimon II.



Referatul său, intitulat „Realitatea satului românesc – provocări și perspective”, a 
surprins rolul important pe care l-a ocupat de-a lungul timpului satul românesc atât 
la devenirea istorică a poporului român, cât și în calitatea sa de păstrător al 
credinței străbune.

„O bună parte din satele românești, cu biserici și case țărănești, cu cimitire și 
morminte străjuite de cruci, cu ulițe și porți primitoare, sunt purtătoarele unui 
limbaj tainic și vizibil al tradiției, al continuității fizice și spirituale ale acestui neam, 
sunt oglinzi ale sufletului românesc, în care se arată astăzi, după caz, hărnicia sau 
delăsarea noastră, responsabilitatea sau indiferența”, a spus Părintele George 
Florentin Sandu.

În timpul lucrărilor, clericilor le-a fost adresat îndemnul de a identifica în cadrul 
parohiilor anumite case, troițe, monumente funerare sau alte elemente în care se 
mai păstrează specificul satului românesc de altă dată, iar credincioșii promovează 
identitatea, tradițiile, portul și valorile naționale.

În a doua parte a conferinţei, Părintele Protoiereu Ioan Bondar a propus pentru 
dezbatere aspecte pastorale, misionare și administrative semnalate în 
desfășurarea activităților din Protoieria Ilfov Sud, precizând că este necesară o 
solidaritate mai crescută între parohiile urbane și cele rurale și mai multă 
cooperare cu autoritățile locale, regionale şi centrale, pentru a susţine şi, implicit, 
ameliora viaţa satelor.
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